

# 熱浪襲神州 多地高溫38℃

## 中央氣象台連發高溫預警 感冒心臟病明顯攀升

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)近日各地35℃以上的高溫屢見不鮮,中央氣象台已連續3天發佈高溫藍色預警。2日晚,中央氣象台再發高溫預警稱,華北中東部、江南大部、華南東北部、新疆等地有35℃以上的高溫天氣,其中,河北南部、江西中部和東北部、浙江中南部、福建東北部等地的部分地區最高氣溫可達37-38℃。

中國氣象局新聞發言人陳振林表示,7月各地的氣溫將進一步升高,出現35℃以上高溫天氣的可能性逐漸增大,部分地區可能會出現高溫高濕的「桑拿天」,對公眾日常生活、人體健康和水電供應產生影響。公眾需密切關注氣象部門發佈的高溫預警,注意防中暑降溫。

### 京城36℃ 瀝破高溫紀錄

7月剛到,兩個高溫日給京城來了個下馬威,同時拉開了7月高溫天氣的序幕。北京氣象局2日發佈高溫藍色預警,預計未來兩天,北京的最高氣溫將達到36℃。據國家氣候中心預計,今年7月份,北京的氣溫將偏高,而且會階段性出現35℃以上的高溫天。

同樣被炎陽炙烤了一天的上海,2日氣溫更是刷新今年的紀錄,最高氣溫達

37℃。據預測,未來兩天,上海的最高氣溫可能上升至38℃。熱浪持續來襲,已使滬上一些綜合醫院急診量也明顯上升,就診者主要表現為感冒發燒、心臟不舒服等症狀,以中老年患者居多。醫生表示,室內外溫差較大,是引起感冒最主要的病因,因此,建議高溫天市民也應多補水攝取鹽分食品,老年人避免在中午時段外出活動。

### 上海用電負荷一再攀升

另外,連續經歷3個高溫日,使得2日上海用電負荷一再攀升,兩度刷新今年的用電最高紀錄。最高負荷出現在下午2點左右,達到2,420萬千瓦。電力部門預測,今夏滬上最高用電負荷預計在2,850萬千瓦左右,電網可能有50-100萬千瓦的缺口,屆時將採取錯避峰用電和限電的



近日內地多個省市天氣酷熱,在長沙世界之窗公園市民和遊客展開「潑水大戰」,藉以消暑。

措施,首先保障居民用電。據了解,在氣象上一般以日最高氣溫達到或者超過35℃作為高溫的標準。中國的高溫天氣主要集中在5-10月。從地理位置上看:江南、華南、西南及新疆都是高溫的頻發地。高溫對人們日常生活

和健康以及國民經濟各部門都有一定的影響。高溫熱浪使人體感到不適,工作效率低,中暑、患腸道疾病和心臟血管等病症的發病率增多;因用於降溫的水電需求猛增,造成水電供應緊張,故障頻發。

## 穗燒死燒傷51人事故 國家安委辦督辦

據新華網2日電 國務院安全生產委員會辦公室2日通報造成51人死傷的廣東省廣州市「6·29」重大事故時指出,該起事故暴露出危險化學品運輸車輛駕駛人安全意識淡薄和地方政府、部門對高速公路周邊的建築物和構架物監管存在漏洞等問題。

據通報,6月29日4時20分左右,湖南株洲市茶陵縣盛興物流有限公司一輛重型半掛油罐車,行至廣州市沿江高速公路南崗段夏港入口附近,臨時停靠道路最外側車道和應急車道中間時,一輛貨車從後方駛來,與油罐車發生追尾,造成油罐車所載溶劑油洩漏。溶劑油順着高速公路排水溝流入高速公路高架橋下的貨物堆場發生爆燃,大火波及橋下木板及臨時工棚,造成20人死亡、31人受傷,其中16人重傷。

依據有關規定,國務院安委會已對該起事故的查處實行掛牌督辦,查處結果將及時向社會公佈。

## 內蒙古原副主席劉卓志 涉貪800萬一審判無期

香港文匯報訊(實習記者 楊紅玲 內蒙古報導)內蒙古自治區人民政府原副主席劉卓志受賄人民幣817萬餘元一案,7月2日在北京市第一中級人民法院開庭審理,法院認定劉卓志犯受賄罪,一審判處劉卓志無期徒刑,剝奪政治權利終身,沒收個人全部財產。

## 保姆盜手機抵薪 重判10年惹爭議

據中新社2日報導 河南鄭州一名保姆因盜竊了僱主的手機,被判刑10年,並處罰金2萬元人民幣。這在當地引發不小的爭議,有網民稱,對保姆過重量刑是法律的羞辱。

2011年12月,因僱主拖欠工資,在鄭州市一居民家做保姆的張某拿了僱主手機一部。鄭州管城區人民法院認定保姆盜竊罪名成立。據稱,被盜竊的這部諾基亞VERTU奢侈手機是僱主花6.8萬元買的。「我不知道手機有那麼貴。」庭審時張某辯說,「他(僱主)欠我工錢沒給,我想這手機也就一兩千塊錢,正好抵我工錢了。」但法院並未予以採納。

### 案件發回重審

這一消息在當地引發網民嘩然。據了解,已先後有10多名律師聲稱,願免費為這名保姆上訴提供法律援助。鄭州中院二審後,依法裁定撤銷原判,發回原審法院重審。

## 深圳新規:街頭現乞丐 城管受罰

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)深圳市羅湖區日前出台「市容環境綜合考核實施方案」,首次將市面乞丐出現的人數,納入區域日常市容考核扣分項目,並對主要負責人問責。有社工組織認為,政府不能一味予以驅逐,應效仿香港,開放更多社會組織,提供專業服務,幫助乞丐回歸社會。

今年2月以來,深圳相繼出台《關於鞏固市容環境提升成果進一步加強城市管理工作的意見》和《深圳市市容環境綜合考核方案(試行)》,對全市57個街道辦事處的園林綠化、環境衛生、燈光照明、市容秩序等工作進行量化考核,意在提升城市宜居質量。至於乞丐納入市容秩序一項,多名城管人員認為,這是對乞丐救助管理的新方式。

### 對城管負責人問責

而近日羅湖區公佈的市容環境綜合考核實施方案中,則將市容精细化管理,各部分按比例分條目打分。市容秩序中乞丐救助一項,佔10%的比

重。方案中規定,乞丐、露宿者出現在主幹道(嚴管路),次幹道(重要路段)和其他城市道路(控制路段),分別給予2分/人,1分/人和0.5分/人的扣分。考核結果將按高低分排名,實施以獎代補和責任追究,納入城管主要負責人的績效考核範圍。據深圳城管內部材料稱,目前深圳市乞丐多達2萬餘人,其中逾9成為職業乞丐,月入近300元,且不配合政府的流浪救助政策;僅近1成屬於救助對象。



深圳羅湖區日前出台「市容環境綜合考核實施方案」,首次將市面乞丐出現的人數,納入區域日常市容考核扣分項目。圖為一名中年斷腿乞丐在深圳街頭行乞。

責任編輯:葉卓偉

### 經貿訊息

# 舟山群島新區邀港投資

香港文匯報訊(記者 潘恆 舟山報導)國家批覆設立浙江舟山群島新區已滿一周年,相關規劃建議稿正上報國務院審批。記者了解到,今年1至5月舟山最主要的投資建設項目來自港企,該項目計劃投資72億元人民幣,預期年總產值在200億元以上。此外,舟山還要爭取低空航線開放,目前正在爭取發展島際直升機、水上飛機和商務飛機等通用航空,加密通向國內主要城市的幹線航線,適時開闢港澳和國際航線。



舟山市書記梁黎明。



舟山金塘大浦口碼頭。

香港是舟山境外投資比例最高的地區,歷年超過50%。舟山在群島新區建設中,將以香港、新加坡等地為重要借鑒,並在參與大型企業併購過程中與港企深入合作。

### 新區建設借鑒港星

新開工的亞太國際企業(香港)有限公司投資項目,是舟山今年1至5月最主要投資建設項目,擁有40多條先進生產線,將投資建立長三角區域高分子材料研發生產基地、汽車輕量化項目和區域管理總部等,計劃總投資72億元,預期年總產值在200億元以上。溫州民營資本

投資的「中華之星」號郵輪已於3月8日在香港試航,該郵輪將以舟山作為母港,計劃開闢舟山至台灣、日本沖繩等地的多種組合旅遊航線。

### 「舟山指數」增話語權

為增強大宗商品市場的中國定價「話語權」,舟山市力推大宗商品交易服務平台建設,逐步形成「舟山價格」、「舟山指數」。目前交易品種有電解鋁、船用油和電解銅三項。截至5月30日,交易所總成交量達到413億元,日均成交額達4.37億元;電解銅在6月1日成功上市,提供夜盤交易,是內地首個可以和世界接軌的銅交

易品種。

目前舟山已成立旅遊投資開發有限公司,並與浙江旅遊集團合資組建普陀山旅遊發展股份有限公司,爭取在2年內上市,預計募集資金達7.5億元以上。舟山高端旅遊項目「禪修遊」主要接待國內外名企的老總、CEO以及都市白領等,市場口碑良好。

### 爭取低空航線開放

舟山還要爭取低空航線開放,今年4月嵎泗、東極島直升機航線開通,水上飛機航線項目已啟動,目前正在爭取發展島際直升機、水上飛機和商務飛機等通用航空。

## 岳陽1.58億建黃茶產業園

香港文匯報訊(記者 肖建花 岳陽報導)「君山銀針黃茶產業園」日前在中國黃茶之鄉——岳陽君山奠基。湖南省人民政府副省長徐明華、中國茶業流通協會常務副會長王慶等領導出席儀式。

據介紹,此次開工建設的君山銀針黃茶產業園項目,總投資1.58億元,佔地面積100餘畝,是內地首個集黃茶研發、加工、茶文化旅游、茶文化推廣、茶農培訓中心於一體的黃茶產業園,項目投產後,預計年產值將達10億元,利稅1億元,可聯結帶動湖南省5萬戶茶農,年戶均增收3萬元以上。

同時,中華全國供銷合作總社等部,決定將中華全國供銷合作總社杭州茶業研究院黃茶研究所——「中國黃茶研究所」落戶在君山銀針黃茶產業園,全面改進以君山銀針為代表的黃茶加工工藝及保健功能,開發出更多符合市場需求的新產品,共同制定內地黃茶質量標準,推動湖南乃至全國茶產業的發展。

## 上海交通大學: 滬穗經濟低投入高增長

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報導)上海交通大學中國都市圈發展與管理研究中心昨日發佈「2012年中國都市圈評價報告」。報告指,東部地區的上海都市圈和廣州都市圈在固定資產投資率降到50%以下的情況下,經濟增長的速度不減,說明東部地區的經濟發展已步入低投入高增長的良性發展階段。

### 東部地區經濟良性發展

報告從都市圈教育水平、實力水平和績效水平三個視角,及各都市圈交通聯繫強度、城市化水平、中心城市地位、總體規模等23個指標測度中國不同都市圈的競爭力。

報告顯示,自2006年首次發佈都市圈評價指標至今,上海都市圈和廣州都市圈持續領先各項指標單項,重慶都市圈經過7年發展整體競爭力大幅提升,其「發育度」從2007年第13名躍居到今年第7名,「整體實力水平」也有所上升。

中西部及東北部城市圈目前增速雖快於東部地區,但其70%以上固定資產投入帶來的高增長幾乎達到極限,這種模式將難以持續。而東部沿海地區的北京、上海、廣州、汕頭等,固定資產投資率都在50%以下,但經濟增長速度不減,這說明東部地區經濟發展已步入低投入高增長的良性發展階段。

### 台企入駐深地鐵商業街



香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報導)深圳地鐵會購商業街——連城新天地(見圖)日前正式開業。據了解,該商業街位於會展中心地鐵站與購物公園站廳之間,佔地2.6萬平方米,連接2個地鐵口,共有地面出口19個,是內地最大的地鐵商業空間,未來還將連通廣深高鐵的福田站。目前,台企已入駐該商業街,佔近半餐飲商舖份額,欲用台灣品牌打造深圳文化,而港企並未搶佔先機,僅得零星數間。

據介紹,連城新天地商業街定位為購物休閒主題商業街,佔地面積2.6萬平方米。目前商業街當中的93個舖位已經成功出租了92個,且為保障經營權的統一,在經營模式上,98%的簽約客戶為連鎖商舖的企業主理人,個體戶較少。據悉,連城新天地商業街投資方為台資企業,在餐飲店舖當中,有過半為台灣品牌連鎖餐飲店,香港品牌僅「大家樂」、「大快活」等數家較為知名的連鎖餐飲店。

### 具「台企商業+文化交流」作用

深圳市委統戰部部長張思平在開業儀式上表示,連城新天地商業街將起到「台企商業+文化交流」橋樑作用,台灣諸企業欲用台灣品牌打造深圳文化,並借此契機進一步推動兩岸的快速發展。而下一步商業街還會延伸到地鐵崗廈站、會展中心站和連通高鐵的福田站,且這一經營模式其後還將推廣到內地其他省份。

### 華夏銀行鄭州分行開業

香港文匯報訊(記者 芮桂輝 鄭州報導)華夏銀行鄭州分行日前舉行開業慶典,河南省省長郭庚茂,華夏銀行總行行長樊志志出席慶典,並共同為分行開業揭牌。河南省常務副省長李克,鄭州市委書記吳天君等出席華夏銀行鄭州分行開業慶典儀式。

郭庚茂表示,河南省委、省政府高度重視金融發展,積極推進金融改革創新。他希望華夏銀行把鄭州作為一個戰略支點進行佈局,加大對河南經濟社會發展的支持力度,在編制新的後台服務中心規劃時將河南作為優先考慮地區。河南各級政府將積極為華夏銀行在豫發展創造良好條件、提供優質服務。

樊志志說,華夏銀行鄭州分行整個籌備過程進行得非常順利,華夏銀行將按照既定部署,加強與河南的合作,加大業務拓展力度,大力支持中原經濟區建設。